

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Ай-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 25 (313)  
суббота,  
6 мая 1950 г.

Цена 15 коп.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

## О выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР

В целях привлечения средств населения для дальнейшего развития народного хозяйства СССР Совет Министров Союза ССР ПОСТАНОВИЛ:

1. Выпустить Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей сроком на 20 лет.
2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.
3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

## Выше темпы полевых работ

Основной задачей тружеников полей в эти дни является успешное проведение весеннего сева. «Весенний день — год кормит», — говорит народная пословица. Эту истину знает каждый труженик сельского хозяйства. Внедрение в жизнь, что весной закладывается фундамент высокого урожая, предопределяется успехом работы колхоза, тракторной и полеводческой бригад.

Члены сельскохозяйственных артелей имени Сталина, имени Чкалова, «Путь социализма» и некоторые другие развернутым фронтом ведут полевые работы. Все усилия тружеников полей в этих колхозах направлены на быстрое и высококачественное проведение весеннего сева. Они закладывают прочную основу урожая 1950 года.

Но, к сожалению, руководители многих колхозов нашего аймака не проявляют хозяйской заботы о судьбе урожая текущего года. Колхозы имени Буденного, имени Молотова, «7 съезд Советов» на 30 апреля не начинали пахать, слабо занимаются предпосевной обработкой почвы. Руководители этих колхозов заявляют: «земля еще не оттаяла, пахать пока еще не возможно». Но суть дела совершенно не в том, что земля мерзлая и сырая, а в том, что председатели этих колхозов и бригады полеводческих бригад безответственно относятся к проведению полевых работ. Они не изжили «сырых» и «мерзлых» настроений и допускают затяжку в проведении весеннего сева.

Нелучшее обстоит дело в проведении весенне-полевых работ в колхозах «Победа», «Новый путь», «Красный партизан», Ильинского сельсовета и др. Здесь руководители колхозов до сих пор не используют на полную мощность живое тягло и

рабочую силу на полевых работах как это предусмотрено рабочими планами. Плохо, все еще в стадии развертывания полевых работ, находятся некоторые тракторные бригады. Тракторы работают не круглосуточно.

Все эти серьезные недостатки приводят к тому, что лучшие агротехнические сроки сева уходят, а упустить сроки сева — значит получить значительно ниже урожай, которого можно добиться при правильной организации труда и проведении сева в сжатые сроки.

XVI областная и VI аймачная партийные конференции поставили задачу перед колхозами и партийными организациями — добиться в этом году получения высокого урожая зерновых, технических и огородных культур. Эти решения колхозы, партийные организации нашего аймака должны выполнять с честью.

Сейчас задача состоит в том, чтобы все колхозы, тракторные бригады в дни весеннего сева работали с наибольшим напряжением. Правлениям колхозов и партийным организациям надо организовать круглосуточную работу тракторного парка, шире развернуть массово-политическую работу на полях, большевистски руководить социалистическим соревнованием, ежедневно подводить итоги работы пахарей, боровалящих, трактористов. Надо в стенгазетах, «боевых листках» популяризировать опыт передовиков сева и беспощадно бичевать людей, нежелающих по настоящему работать.

Шире развернем социалистическое соревнование на полях с тем, чтобы в текущем году получить высокий урожай! Выше темпы полевых работ, труженики полей аймака!

## Полным ходом

Полным ходом идут весенне-полевые работы на полях колхоза «Путь социализма». На весенний сев мобилизованы все силы и средства. Зная, что весенний сев — начало борьбы за урожай, колхозники работают не жалея сил. Большинство пахарей, боровалящих и сельщиков выполняют и перевыполняют дневные задания.

Встав на сгахановскую вахту в честь Первого мая пахари Хмелева Нина, Колмакова Антонина, Голубева Елизавета, Бурдуковская Полина и др. дневное задание в Первомайский праздник выполняли на 125—140 проц.

На весеннем севе широко развернуто социалистическое соревнование. Впереди идет вторая полеводческая бригада, руководит которой тов. Седунов.

Массово-политическую работу среди колхозников ведут 10 агитаторов. Регулярно проводят беседы, читают газеты агитаторы Перодов Степан и Бахина Александра.

Подписка на новый заем в этом колхозе прошла организованно. Подпиской охвачены все колхозники. Счетовод колхоза Тарасов Василий Федорович подписался на 500 рублей и всю подписку внес наличными. 300 рублей займа государству дал кузнец Чуломин, на 200 рублей подписался Гулин Иван Аркадьевич.

## Выполняем обязательства

Большая и ответственная задача возлагается на механизаторов аймака в период весенне-летних работ. Сознвая всю эту ответственность трактористы тракторной бригады № 5, работающей на полях колхоза им. Сталина, взяли на себя обязательство провести весенний сев в сжатые сроки с соблюдением полной агротехники.

С первых же дней работы в поле механизаторы бригады № 5 стали с честью выполнять взятые обязательства. Трактористы Иван Симонов, Константин Родионов, Иван Усольцев сменные задания выполняют на 140—150 проц.

И не сомневаемся, что трактористы нашей бригады с честью выполнят взятые обязательства, об этом ярко говорят итоги первых дней работы и единое стремление всех трактористов получить в этом году на обрабатываемых массивах высокий урожай.

Бытовые условия для трактористов созданы хорошие. Тракторный вагончик оборудован лозунгами, плакатами, в вагончик проводится радиоточка, есть высококачественная литература, газеты, выпускается «боевой листок».

Г. Усольцев, бригадир тракторной бригады № 5.

Труженики полей аймака! Быстрым и высококачественным проведением весеннего сева — заложим прочную основу для получения высокого урожая в 1950 году!

Все силы на успешное проведение весеннего сева!



ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ СДЕЛАЕМ ЖИЗНЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЕЩЕ ЛУЧШЕ И КРАШЕ!

Плакат работы художника В. Корещкого. (Госфиниздат).

## Подписка оплачена наличными

С большой активностью проходит подписка на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди членов сельскохозяйственной артели «Первое мая».

Подписываясь на новый заем колхозница Беспрозванных Надежда Васильевна сказала: «Я подписываюсь на 150 руб. и сразу же вношу эту сумму наличными. Сумма, правда, небольшая. Но пусть эти деньги пойдут на укрепление могуще-

ства нашего Советского государства».

Вслед за Беспрозванных подписались семьи погибших Кузнецова Анна, Кобунова Ольга, Черепанова Афанасья и сразу же подписку внесли наличными.

Примеру этих патриоток последовали и все остальные колхозники. За короткий промежуток времени сумма подписки составила 3,5 тыс. руб., из которых 3,1 тыс. руб. внесены сразу же наличными, а остальные будут выплачены до 10 мая.

## С большой активностью

Утром, 4 мая, коллектив работников Коменского детского дома собрался на митинг, посвященный выпуску Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства Союза ССР.

Новый заем рабочие и служащие детского дома встретили с большим одобрением и единодушно, все как один, подписа-

лись на заем. Многие подписали на заем свой пятидневный заработок. Так Василий Зипоровец отдал взаимный государству 900 рублей, при месячном окладе в 700 руб. На такую же сумму подписались т. т. Мартынюк, Карницина. Общая сумма подписки составила 14,5 тыс. руб. при месячном фонде заработной платы в 11,5 тыс. рублей.

## Дружно подписались

Дружно прошла подписка на Пятый государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР среди коллектива работников аймачного отдела кинофикации. Общая сумма подписки составила 5660 рублей при месячном фонде заработной платы 4790 рублей. Многие дают взаимный государству значительно выше

своей месячной заработной платы. Начальник отдела кинофикации тов. Седунов подписался на 800 руб. при месячном окладе 600 руб. Более чем пятидневный заработок отдала взаимный государству бухгалтер тов. Агафонова. Мотористы Манюк и Черниговский также подписались на сумму, превышающую месячную зарплату.

## Высокая производительность

Сообщение о выпуске Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР трудящиеся аймака встретили с большим патристическим подъемом.

У тракториста Истомина Василия, работающего на полях колхоза им. Молотова, как раз после сообщения о выпуске по-

вого займа, началась ночная смена. Не допуская простоев и используя на полную мощность свою машину «СТЗ-НАТИ» тов. Истомин в ту ночь вспахал 9 гектаров вместо 6,5 по норме. Не отстал тов. Истомин от других колхозников по подписке на заем. Взаимный государству тов. Истомин дает 200 руб.

С. Николаев.

## День большевистской печати

Тридцать восемь лет назад, 5 мая 1912 года, вышел первый номер газеты «Правда», созданной по указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища Сталина. «Правда» явилась достойной преемницей и продолжательницей славных традиций ленинской «Искры», сталинской «Брззолы». Ленин на-

звал ее первой ласточкой «той весны, когда вся Россия покроется сетью рабочих организаций с рабочими газетами».

Ныне в нашей стране издается 7.200 различных газет с разовым тиражом свыше 31 миллиона экземпляров. Это подлинно народная, свободная печать, какой еще не знала история че-

ности местных партийных и советских органов.

Критика — острое оружие большевистской печати. Ее следует направлять против бюрократов, зажимщиков самокритики, бракоделов, халтурщиков, нарушителей трудовой дисциплины, расхитителей общественной социалистической собственности.

Большевистские газеты издаются при активном участии широких масс трудящихся. Это придает нашей печати великую силу и незыблемый авторитет.

Чем шире авторский актив газеты, чем больше она получает писем от рабочих и сельских корреспондентов, тем интереснее и содержательнее ее страницы. Тесная и неразрывная связь с авторским активом помогает газетам ярче освещать местную жизнь, глубоко вникать во все отрасли сельского хозяйства.

Большой отряд большевистских газет составляют печатные многотиражки и стенные газеты, издающиеся в бригадах, колхозах, МТС, совхозах. Эти газеты призваны оказывать помощь партийным и советским организациям в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, совхозов, МТС. Они должны неустанно пропагандировать в массах агротехнические знания, бороться за высокие урожаи всех культур, за новые успехи социалистического животноводства. Их долг — раздувать огонь социалистического соревнования, настойчиво пропагандировать опыт мастеров высоких урожаев, передовиков животноводства, достижения трактористов, работников МТС и совхозов.

Задача визовой печати на селе — глубже вникать в экономику колхозов, производственную деятельность колхозов и МТС, настойчиво бороться за отличное использование богатой техники, которую дает наша мощная промышленность социалистическому земледелию. Газеты призваны широко и обстоятельно освещать вопросы организации труда в бригадах, содействуя их укреплению.

Большие и почетные задачи стоят перед большевистской печатью — самым сильным, самым острым оружием партии Ленина — Сталина.

День печати — боевой смотр сил большевистской печати, организующей массы на борьбу за победу коммунизма.

И. Шутков.

## Празднование первой

Радостно и весело отпраздновали первую воспитанники Коменского детского дома. В день Первого мая дети с флагами, лозунгами, портретами прошлись по улицам. После демонстрации были организованы игры и спортивные состязания.

2 мая состоялся утренник, а после этого аттракцион.

А. Иванов.

## Начался лесосплав

Начался молевой сплав древесины по реке Ирклик. Между бригадами сплавщиков развернуто социалистическое соревнование. Впереди по скатке леса идет бригада тов. Толстоухова.

Образцы высокой производительности показывают сплавщики-сезонники Никита Шаши, Георгий Каплин и др.

Серьезными помехами в организации сплава является то, что дирекция леспромхоза не обеспечила сплавщиков надлежащим инструментом. Плохо работает ОРС. В ОРСе нет таких необходимых товаров как резиновая обувь и других товаров.

И. Скопинцев.

## Поливают луга

Чтобы успешно выполнить трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства, для этого прежде всего необходимо обеспечить растущее животноводство прочной кормовой базой. Эту простую истину хо-

рошо понимают члены сельскохозяйственной артели «Наш социализм». В целях повышения урожайности трав члены артели полили из оросительной системы 200 гектаров покоса, 200 га сенокосных угодий омыли от камней и мусора, 30 га расчистили от кустарника.

## Благоустроим свой поселок

С ростом производства Селенгинского шпалозавода и расширением жилищного строительства, встает вопрос и о благоустройстве всего нашего рабочего поселка. Благоустройство рабочего поселка можно провести силами самого населения. Если каждый домохозяйин на первых порах приведет в исправное состояние свой домик, ограду, сделает и побелит под окнами полисадник, посадит несколько декоративных деревьев, будет поддерживать в исправном состоянии дорогу против своего дома и путем коллективных воскресных озеленять территории вокруг предприятий и учреждений.

Чтобы обезопасить завод и поселок от угрозы наводнения надо всем населением прийти на помощь дирекции шпалозавода по сооружению береговой дамбы в самый кратчайший срок.

## Вредная болезнь

Член рыболовецкой артели им. Калинина Чернецкий Иван Петрович, вот уже 2 месяца совершенно не работает в колхозе. Бригадир полеводческой бригады ежельно дает ему наряды, но Чернецкий эти наряды не выполняет, занимаясь домашними делами, дамскими работами: вышивает салфетки, вяжет кружева, а большую часть уделяет сну.

Сейчас наступил ответственный этап борьбы за урожай. Дорог каждый день и каждый человек в поле. Правлению артели необходимо принять самые серьезные меры к лодырю, показать ему силу Устава артели, «вылечить» от этой «болезни» Чернецкого.

(Из писем селькоров).



## Премии за хорошую работу

Накануне 1 мая, вечером 30 апреля, состоялось торжественное заседание коллектива работников Итаннинской МТС. После доклада лучшие работники МТС получили премии. Денежные премии выданы старшему бухгалтеру Селеховой, кузнецу Житихину, механику Лобыцину, главному бухгалтеру Попову, механику-контролеру Коношникову, токарю Портнягину, работницам Горбуновой и Крупицниковой и другим за хорошую работу объявлена благодарность.

Благодарность также объявлена бригадирам тракторных бригад т. т. Насынкову, Родионову, трактористам Засухину Петру и Решетову Алексею.

## Уничтожено 8 волчат

Охотник — волчатник села Ангыр Палкин Афанасий Иванович, уничтожил в гнезде волчицы 8 волчат. Афанасий Иванович за уничтоженных хищников получает премию от конторы «Заготживсырье» в сумме 2 400 рублей.

А. Якушев.

Ответ. редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ



В. И. Ленин и И. В. Сталин.

С рисунка заслуженного деятеля искусств художника Н. Васильева.

Преклониле ТАСС

ловечества.

Буржуазная печать, являющаяся орудием классового господства буржуазии, средством обмана трудящихся, служит целям империалистов. Газеты Америки, Англии и других капиталистических государств ведут бешеную пропаганду новой войны против нашей Родины и стран народной демократии.

Печать Советского Союза, стран народной демократии неустанно разоблачает коварные проделки поджигателей новой войны — англо-американских империалистов, самоотверженно борется за организацию всех демократических сил, отстаивающих дело мира.

Большевистская печать стоит на страже интересов народа, мобилизует и организует массы под руководством партии на борьбу за победу коммунизма. Ленин и Сталин учат, что «газета — не только коллективный пропагандист и коллективный агитатор, но также и коллективный организатор» (Соч., т. 5, стр. 10).

Партия Ленина — Сталина использует печать как мощное средство строительства коммунизма и коммунистического воспитания масс.

Наши газеты несут в массы призывы большевистской партии, неустанно пропагандируют бессмертные идеи ленинизма, воспитывают трудящихся в ду-

хе животворного советского патриотизма, дружбы народов пролетарского интернационализма. Большевистская печать, широко освещая достижения коммунистического строительства, призвана всемерно популяризировать величие побед советского народа, освещать внешнюю политику Советского Союза, стоять на страже государственных интересов нашей Родины, поднимать у рабочих, колхозников, советской интеллигенции чувство революционной бдительности.

Большевистские газеты являются трибуной пропаганды опыта передовиков социалистического земледелия и животноводства. Они организуют соревнование колхозов, совхозов, МТС за досрочное выполнение плана развития животноводства, великого сталинского плана преобразования природы.

Неотъемлемым качеством нашей печати является непримиримая борьба с пережитками прошлого, с недобросовестным отношением к труду, с рвачеством, халтурой, низкопоклонством перед иностранщиной.

Широко освещая положительный опыт передовых колхозов, МТС, бригад поддерживая творческую инициативу новаторов земледелия и животноводства, наши газеты неустанно ведут критику недостатков в колхозном строительстве, в деятель-